

# 甬城保险公司否认 违章不处理保费上浮10% 车险费率是否上涨与出险记录有关

□记者 徐叶 徐文燕 通讯员 陈科威

“提醒各位车友：2014年5月23日之前要把自己车子的违章处理掉，否则商业险保费上浮10%，过了23日左右即使立马处理违章也没用。所有保险公司一律执行。”

连日来，不少市民的QQ群和微信上收到这么一段信息。该信息是否属实？记者昨天分别向我市多家保险公司及交通警察局核实，双方都表示没有接到任何类似的通知。

## 不少车主专门请假处理违章

昨天上午，陈女士急急忙忙跑到鄞州交警大队东吴中队的违章处理窗口，说是要把自家小车的违章记录全部处理掉。“本周五前不处理，车辆保险的费用就要涨价了。”陈女士深信不疑地说。

“虽说有了违章记录是应该及时处理，但也不至于严重影响工作和生活。”东吴中队民警告诉记者，仅昨天一上午，违章处理窗口就接待类似车主近20名。有的车主是专门请了假来窗口处理的，有的则因涉及多人违章，载了一车亲朋好友一起来。一时间，违章处理窗口被“挤爆”，都是想尽快处理掉违章的市民。

据了解，很多车主都从网上看到了“保费上浮”的信息。一名车主还提供了微信上转发的一条消息：“各位车友：从2014年9月1日开始小车6年内免年检，2014年5月23日之前要把自己车子的违章处理掉，否则商业险保费上浮10%，过了23日左右即使立马处理违章也没用。所有保险公司将一律执行。”

## 交警表示根本没有接到这种通知

东吴中队民警表示，尚未接到上级相关通知。记者随后向市交通警察局核实此事，对方表示没有接到任何类似的通知。

昨天下午，市交通警察局道路秩序处专门答复说：公安交警部门正在开展甬甬3号违法整治，重点是对有5次及以上违法的车辆以及逾期未年检的车辆，但是尚未接到过“要在5月23日前处理完交通违章，否则车险上浮10%”的通知。

不过，交警部门还是请广大驾驶员朋友对已经发生的交通违法行为尽快处理。

## 目前我市车险费率与违章不挂钩

随后，记者又电话联系了我市多家财险公司负责人。他们均表示根本没有收到所谓的“违章没有处理掉的话保费会上浮”的通知，而且从宁波的实际情况来看，也不可能。

我市一位车险专业人士猜测，这次谣言之所以针对“5月23日”，有可能是到5月23日，宁波等苏、浙一带城市的车险信息共享平台将迁移到全国车险信息共享平台。事实上，前几年，宁波保险业也传出汽车保险费率将与汽车违章相挂钩。因为按规定，交强险的保费浮动主要涉及两个因素，交通事故次数和交通违章记录未处理的次数。目前，在上海等个别地方，确实执行汽车保险费率与出险、违章次数相挂钩的政策。

“但是这需要接入公安、交警等多个部门平台，宁波一直未执行，而主要以有责任的交通事故次数来计算保费浮动的比率。”我市一家保险公司的相关负责人周女士表示，“任何政策变动都会提前通知，这种通知根本不可能临时发布。”

## 车险费率是否上浮与出险情况有关

据了解，车辆保险涉及到交强险和商业险。

目前，我市交强险保费执行的是直接与出险次数挂钩。具体规定为：上一个年度未发生有责任交通事故的，费率下浮比例为10%；上两个年度未发生有责任交通事故的，费率下浮比例为20%；上三个及三个以上年度未发生有责任交通事故的，下浮比例为30%。上一年度出险1-2次，不浮动；上一年度出险3次，上浮10%；上一年度出险4次，上浮20%；上一年度出险5次及以上的，上浮30%。

业内人士表示，影响交强险费率浮动的只会是双方、多方事故，单方事故不会影响来年交强险保费。如车主发生撞墙撞桩事故，并不属于交强险赔付的范围，而是商业车损险赔付的范围。

而商业车险的费率，宁波各保险公司的差异则比较大，其费率的浮动与历年赔款记录、是否在原公司续保、车型等因素联系起来。



## 帮民工孩子圆舞蹈梦

上周末，在江东区社区学院承办的民工子弟学校——江东朝晖实验学校，20多名从未接触过舞蹈的来自河南、安徽等地的外来务工人员子女，在志愿者王国美和文雅琴的带领下跳起欢快的舞蹈。

记者 龚国荣 摄

## 海曙引入市级专家轮流到社区医院坐诊 挂号费用减半，转诊也有保障

□记者 林诗舟 通讯员 吴光

本报讯 昨日下午，海曙西门社区卫生服务中心内比往日热闹许多，不少附近居民听说家门口可以直接挂市级专家的门诊号，特意前来一探究竟。当天在这里坐诊的是市第二医院心血管科主任医师冯海明，仅仅半小时内就有4位患者慕名而来挂号看病。患者问得很专业，医生答得很耐心。

记者了解到，为了解决大医院看病难、看病贵的问题，结合各个社区居民疾病谱分布和门诊需求，昨日起海曙区正式引入市第一医院、市第二医院、市中医院等市级医院的专家，轮流到海曙区段塘、江夏、月湖、白云、南门、西门、鼓楼、望春等8个社区卫生服务中心和海曙区中医院开设专家门诊。这也就意味着今后社区居民足不出户，就能在家门口直接享受市级专家门诊的优质医疗资源了。

开诊首日记者采访中发现，市级专家到社区虽然赢得居民一致好评，但是挂号难不难，费用贵不贵，也是居民最为关心的两大问题。居民郭大爷就告诉记者，他每次去大医院看病，光排队挂号加等候就得花费半小时，有时候还被告知专家号满了。

记者了解到，相比较于大医院内专家门诊一号难求的局面，社区内挂市级专家号则简单得多。一方面，社区卫生服务中心面对的基本为社区内居民，因为患者数量有限，医疗资源没那么紧张；另一方面，除了现场挂号，还可通过签约家庭医生预约和电话预约两种方式，也让患者吃了颗定心丸。

不仅如此，与市级医院专家门诊诊疗费，副主任医师19元、主任医师21元，特需门诊甚至高达100元相比，社区内挂市级专家门诊号，费用上则至少减免近半。海曙区卫生局相关负责人告诉记者，即使是社区内的专家门诊，也只收一般诊疗费10元。从这点上而言，也真正做到了“看病有良医、看病不太贵”。

此外，社区内看市级专家门诊，在分级诊疗、双向转诊上也有保障。比如市级专家在诊治过程中，会根据每个患者的病情，采取现场诊治，如果有些必要的检查项目，社区卫生服务中心的现有条件无法提供，那么市级专家会直接将结果送往上级医院完成诊断，或者直接开好化验单，让病人直接到上级医院进行检查，免受排队之苦。而且通过社区首诊的患者，需要住院治疗时，也可通过坐诊的市级专家，安排有限的住院床位。

## 我市轨道交通警察昨亮相 市民遇到紧急情况可到执勤室求助

□记者 戴伟龙 通讯员 许炯君

本报讯 昨天上午，市公安局轨道交通治安分局揭牌仪式举行。轨道交通治安分局筹建于前年5月，现有民警128名，主要担负着轨道交通范围内的治安管理、警卫、反恐、突发事件处置和安全保卫等工作。

作为宁波警方专门为地铁时代配备的新警种，组建以来，民警们除了进行警务技能培训外，还到上海进行了实战学习。目前，分局设有警务指挥室、治安大队、侦查大队、技术保障大队和望春桥派出所、鼓楼站派出所等机构，在1号线一期的20个站点共设立了20个执

勤室，配备了近80名民警和若干名协辅警，实施驻站式警务，实时开展“站巡、车巡、视巡”等多种治安防控模式，以切实提升人民群众的安全感和满意度。

据介绍，在每个地铁站的站厅层都有一个执勤室，每个执勤室都有民警和协辅警驻守，市民无论到哪一个地铁站，遇到紧急情况都可以到执勤室求助，目前民警已正式进驻各站点。民警介绍说，轨道交通实施的是全方位监控，一般情况下，一个乘客从进站到出站，会有两张监控照片留在监控设备中。此外，轨道交通治安分局还将配备高科技的安检设备和训练有素的警犬等技防、物防设施，以期有效快速地发现可疑物品。